压岁钱如何理财?专家来教你

本周六,小记者和家长一起去招商银行上一堂理财课吧

本报2月11日讯(记者 李婷) 春节一过,想必小朋友 婷婷) 春节一过,想必小朋友 们的口袋早就被压岁钱填得鼓 鼓的了吧!近几年,随着生活永水 张船高,一个小孩过年收,已不再鲜见。家长和孩过年收,已不再鲜见。家长和孩女面对这些"巨额"的压岁钱该如何打理? 本周六,小记者和家长不上一宣理财课吧。

压岁钱在中国已经有非常 久远的历史了,这种传统最早 可以追溯到汉代。春节拜年时, 长辈要将事先准备好的压岁钱放进红包分给晚辈,相传压岁钱可以压住邪祟,因为"岁"与"祟"谐音,晚辈得到压岁钱随可以压住邪祟,小孩的压为钱也逐渐增多。一个春节收入的提高,小孩的压多,小孩的压多,是至上万常见。最近几年,孩子教育用占家庭支出的比例也在对地长,孩子的压岁钱理财也被广泛关注。

本次活动将由招商银行滨 州分行理财专家,为小记者和 家长们呈现一堂实用的理财 课。如何从小培养孩子正确的 理财意识,以及家长如何准备 孩子各个阶段的教育储蓄金, 理财专家也将一一解答。同时 小记者们将一起学习手工钱包 的制作,用自己制作的钱包装 压岁钱。

活动时间:2月15日(周六) 上午9点

活动地点:黄河四路渤海十六路交叉口国际大厦招商银行

由于活动场地限制,报名 人数为25名小记者,建议家长 陪同。





小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。

投稿邮箱:qlwbbzjy@163.com QQ群号:56794054

自己动手包水饺

滨城区第一小学 四年级二班 王启明

过年吃饺子,是传统习俗。 在家里我都是吃饺子,还真不会 包饺子。不过今天,我们齐鲁晚 报的小记者要一起去荷塘渔村 饭店学习包水饺,学会了包水饺 过年就能在家里一展身手了,我 非常开心。

早晨,我们早早就来到集合 地点,大家集合完毕后,饭店的 阿姨就带领我们来到饭店的厨 房。那里的阿姨早早就已经准备 好了一个面团,她先给我们示范 怎样擀面皮。她先在桌子上撒了 ·点面粉,说是为了防止面粘在 板子上。阿姨左手拿面,右手拿 着擀面杖,一边转,一边擀,擀出 来的面皮又圆又均匀。不一会 儿,阿姨就擀好了好多的面皮, 接着要放馅了,我目不转睛地看 着,因为我每次帮妈妈包水饺总 是漏馅,这次我要看仔细了,把 秘绝"学到手。还没等我回过神 来,阿姨就像变魔术一样,"变" 出了许多可爱的饺子。我又要求

阿姨多做了几次示范,害怕自己动手的时候把"秘绝"忘记了。

终于轮到我们自己动手了 我迅速地拿起一个面团,也学着 阿姨的样子在板子上撒了一点 面开始擀皮,虽然我学得有模有 样,但是擀出来的面皮不是不 圆,就是厚薄不均匀,急得我都 出汗了。虽然阿姨说我已经擀得 很好了,但自己还是不满意,不 过没办法,凑合着用吧。要开始 填馅了,我小心翼翼地放了一点 点馅,先用勺子按平,然后把面 皮儿两端对折,一捏,最后两用 两只手拿起来一按,哈哈,一个 小巧玲珑的饺子出来了,我成功 了。就这样,我越包越熟练,一下 子包子十几个,而且一点馅也没 有漏出来。

最后,我们还品尝了我们的 胜利果实,真好吃!走的时候我 还没忘了给妈妈带几个回去尝 尝呢,这样一来,今年过年我也 可以在家里大显身手了。



上课了,讲课的是一位男老师,他教我们做笔筒。只见他拿起一块泥,像变魔术似的,泥很快在他手中和机器地转动中成了一个造型别致的笔筒,我们看得啧啧称赞。怎样捏塑,怎样改变盆口的形状,怎样做装饰,老师又一一做了讲解。

轮到我们亲自动手制作

微笑是世间最美的语言。

听过这样一个故事。一位

它如一泓清泉,滋润干涸的心

房;它如一缕阳光,温暖冰冻的原野;它如一阵春风,唤醒世间

冶金行业的老板去拜谒一位禅

师,他想请禅师帮助自己给心

灵解锁。他问:"禅师您好,我想

问一下,我兢兢业业,吃苦耐劳,

用最好的人才,聘请最优秀的

CEO,拿出收入的一半用来给

员工发工资,为什么我的事业

还是做不大呢?"听了老板的

话,禅师也学着老板的腔调,眉

踢给了老板:"是啊,为什么呢?"

老板一脸痛苦状,哭笑不得地

说:"禅师,都这时候了,你就别

再捉弄我了。"禅师两眼圆睁,

一脸铁青,说:"我捉弄你了吗?"

木然地把问题又

万物

了。我穿上工作服后,按老师的 要求先取出一团与拳头差不多 大小的陶泥,捏成碗的形状,把 碗壁捏成与小拇指那么厚,把 碗口压平,"先把泥在扒皮机推 得很薄,好吗?"我听了立即动 手按照老师的要求做了起来。 在机器的转动声中,泥没摊薄, 手倒脏了,黑乎乎的,心想:看 花容易绣花难啊。等到我把泥 摊薄了,都已经十分钟了。老师 又说:"现在把边上的泥用刀子 修正好。"我本来还想把它放手 上揉呢!这时老师过来帮我修 改:"你看,身子还可以,就是底 部太厚了,反过来像顶帽子。 他边说边把我的"底"修理薄 了。接下来只能放桌子上雕刻 了,真像一个个小机器人,又像 巧克力糖。最后我把小长方体

滨城区第一小学 五年级五班

围在底座上,一共围了六层,为 了好看些,我还搓了十八粒"小 汤圆"粘在最上面,这样就做成 了一个精致的小笔筒。

我抬起头,只见许多小记者埋头苦做,额头上渗出豆大的汗珠,有的还在沉思,偶尔修改一下;有的不停地修饰着,似乎一点也没有放下的意思;还有的正在检查,脸上的表情十分紧张。做出的笔筒五花八门,有的像一团烂泥,有的像盘子,还有的居然像保龄球。

通过老师的讲解我们知道,现在的成果只是完成了做陶瓷的第一步,它还得晒上一个星期,再用1000多度的火烤8个小时才能成为真正的陶瓷。这真是一次有趣的陶艺DIY,让我感到既新奇又好玩。

(指导老师:姬军霞)



剔去一条条"泥面条",一圈圈

惠民县第一实验学校 七年级二班 陈舒慧



最后的鸣唱

题记:在塞浦路斯,偷猎者装有冷冻黄鹂的餐盒被护林员没收,盒里的鸟大多只有几厘米长。非法捕获的鸟会被餐馆和爱好美食的家庭偷偷做成佳肴。

——美国国家地理杂志 每年上以千万计的鸟儿被猎杀,被送上人们的餐桌。一些候鸟被迫改变迁徙路线,以躲避人类的捕杀行为。就在我的家乡,我的身边,庄稼地里、小树林里也有不少美食爱好者用捕鸟网抓捕麻雀和斑鸠。

多么多么可爱的一只只小鸟,被我们人类变成了一口口鸟肉。我不知道,我们人类的感情是否还在?那一颗颗冷酷的心,让我们的地球变得黑暗。

鸟儿是人类的朋友,难道我 们人类就这么冷酷和爱好杀戮 吗?人类啊,你们怎能忍心看着 那些活泼可爱的小鸟惨死在你 们的手下!你们怎能忍心看着那 些能歌善舞的小伙伴们在餐桌 上出现!我们是人,不是冷血动

你们一定没有想到,当你们 在餐桌旁一边吃着鸟肉,一边说 说笑笑的时候,那些失去父母、 失去孩子的鸟儿们该有多痛苦! 当你看到那一双双死不瞑目的 鸟儿的眼睛时,你们没有为自己 的行为感到羞耻吗?难道人类就 只能想到自己,而不顾及"他人"

倘若这个世界上没有了其他生灵,没有了活泼可爱的动物,那该多么可怕啊!我们同住地球村,对我们的邻居、我们的朋友多一丝关爱之情;多一丝同情之心,是否就能让我们的家园重见光明!

我们不是地球的主宰者,同 所有的生灵一样,我们都是地球 的村民,应该有同样的尊严。

在埃及的猎鹰活动中,诱捕猎鹰需要残忍的使用许多小鸟做诱饵。被诱捕后的雀鹰眼皮会被缝上。为了尊严它们拒绝进食,雀鹰都在使劲啄捆住自己脚的麻绳。偶尔会有雀鹰成功逃脱,猎人们说瞎了眼的雀鹰是活不成的。

雀鷹们即使需要付出必死的代价,也要摆脱人类囚禁的渴望,体现了生存的真正意义。当我读完这篇文章时脑中的想法是:至少,那只鸟可以自由的死

(指导老师:张艳丽)

老板慌忙回答:"你还说没有,你 看看你的表情,都拧巴成什么 样子了,还说没有捉弄我啊?" 禅师爽朗大笑,然后从背后的 书架上取出一面铜镜递给老板 说:"我不是在捉弄你,我是在学 你啊!"老板对镜一照,旋即捶胸 顿足,原来禅师刚才的表情,和 自己现在的表情一模一样。禅 师开示道:"心头压着冰川的人, 脸上始终敷着冰,任何人都会 拒你于千里之外;然而,心里装 着炉火的人,所有的块垒扔进 来,也都会冶炼成明晃晃的真 金!"老板恍然大悟,原来禅师是 在批评自己待人处世的方式和 风格啊! 老板回到公司以后, 立即给自己的团队制定了这样 一条管理格言:"一个优秀的人,

微笑才是最高明的冶金 术,冶炼出人们心灵的璀璨真

其实世界上最美的东西, 不是绚烂的花朵,不是奢华的 衣裳,不是敞亮的别墅,也不是 晶莹剔透的钻石,而是人们发 自内心的笑,那是一份质朴,一 份纯真,一份善意。有人会说, 自己的精神和身体被严重摧残 后微笑,那就相当于傻。但不是 的,那是一种从容的乐观。著名 学者周国平先生曾说过一句 话:"最深刻的幽默是一颗受了 致命伤的心灵发出的微笑。"陷 低谷时,微笑,如 紫藤萝,向人挥洒温暖;砥砺前 行时,微笑,是一束绽放的玫 瑰,教人油然而生热情与力量。 今天,你微笑了吗?

(指导教师:郭天莉)

围棋

他的脸上始终在用微笑冶炼着

金子!"

滨城区第六小学 六年级一班 解宇轩



围棋是产于盛唐的一种智力游戏,通常有273格,由对弈双方各执80子进行游戏,占

领格数人多者胜。 我初识围棋的时候是八 岁那年,我妈妈带我去补习班 学棋,没想到,我刚一接触围 棋,便对这黑白世界产生了收 厚的兴趣,此后一发不可收 拾。到我九岁那年,我的棋艺 便小有所成,从当年的初出茅 庐到现在的机智聪慧,可谓日 益渐长,但是,我却对一局残局念念不忘,那是我与班里的朋友下的。 开始,我步 步领先,直到第五十多手,对 手却棋路一变,用"勾手断",从棋局角落里创出一子活棋,原本近近不少,我慌住的局了,无续,不一个,终于被对上此时,正续,不算已大势已去,不得分认识了我 的不足,一改我以前下棋怠慢 的坏习惯,不论冬夏,我都天 天下棋……不出一两年,我的 棋艺终于达到了炉火纯青的 地步。

通过这几年,我领悟到了很多,"观棋无语真君子"讲的是心态,"摸棋走棋,落子无悔"告诉我们凡事要考虑周到,不意气用事……我在棋局上慢慢长大,棋局如一炉火,练就了我的勇气和毅力。